

奥预赛1:2不敌朝鲜队 频繁失误 中国女足输掉“生死战”

本报综合消息 10月26日晚，中国女足迎来了巴黎奥运会预选赛第二阶段的首场比赛。在厦门主场对阵强敌朝鲜女足，中国女足自身失误较多，1:2不敌对手，遭遇“开门黑”。

由于同小组有朝鲜与韩国两支强队，因此对阵朝鲜女足的这场比赛，从某种意义上成为了决定小组形势的“生死战”。

在中国女足出战前的几小时，韩国女足10:1狂胜泰国队，赚足了净胜球。

“我们的对手都非常强劲，从实力上看各队都是不相上下。但我们会团结在一起，尽自己最大的努力，把比赛打好。”中国女足主教练水庆霞在赛前发布会上表示。

对于中国女足和球迷而言，朝鲜女足是一支“神秘之师”。此前，中国女足曾和朝鲜女足交手36次，11胜8平17负落于下风，而双方的最近一次交手已经是在2018年的亚运会小组赛，彼时中国女足以2:0获胜。

从那之后，朝鲜女足很长时间没有参加国际比赛，也退出了东京奥运会预选赛。直到今年的杭州亚运会，这支球队才重回国际赛场，并取得了亚运会的银牌。

从年龄上看，这支平均年龄不足22岁的朝鲜女足相当年轻，同时相比亚运会更换了包括原队长在内的4名球员。

中国女足在10月6日摘得杭州亚运会铜牌后，国内球员于10月11日就在厦门集结训练备战奥预赛，留洋球员则是陆续结束了在各自

俱乐部的任务，来到厦门与球队会合。

对于球队的集训状况，水庆霞表示满意——训练期间，中国女足还与U15男足球队进行了热身，进一步调整状态。

不过遗憾的是，王霜因为伤病原因无缘这一阶段的比赛名单。

本场比赛开场后，面对朝鲜队的高压逼抢，中国女足在开场第四分钟就无奈丢球，随后长时间被对手压制。好在上半场最后15分钟，中国女足逐渐掌控局面，打出了几次高质量反击。

下半场比赛，中国女足做出人员调整，效果立竿见影——第51分钟，王妍雯射门被挡出，下半场替补出场的闫锦锦扳平分。

此后，中国女足场面持续占优，但没想到体能下降的朝鲜队却抓住了中国女足失误的瞬间——韩金红挑过王珊珊后推射破门，中国女足1:2失利。

根据赛程安排，在第二阶段的比赛中，12支球队分成3个小组，和中国女足同组的三个对手分别是朝鲜、韩国、泰国。接下来，中国女足将在10月29日对阵泰国，11月1日对阵韩国。只有三个小组第一和一个成绩最好的小组第二名才能晋级奥预赛下一阶段，因此对于中国女足而言，后面的比赛必须拿满6分。



中国女足队员(左)在比赛中。

周日迎战上海海港 山东泰山若客场取胜 争冠悬念将留到最后

本报综合消息 10月26日下午，泰山队乘坐的航班顺利抵达上海，正式开始备战本周日与海港的“天王山之战”。由于旅途的奔波，泰山队球员不可避免地出现了疲劳的情况，但由于休赛期中体能准备充分，与海港之战泰山队仍可以全力出击。

克雷桑、费莱尼的伤病引人关注，从亚冠与仁川联的比赛来看，两人不仅展现出了上佳的职业素养，并且身体状态的调整也相当及时，在休整充分的情况下，他们依然是崔康熙在进攻端最重要的选择。

对于泰山队外援的实力，仁川联球员经此一役也有了更加直观的认识，中场球员金铨赫赛后便说道：“崔康熙教练的足球风格更加硬朗，而且泰山队的外援身体素质出众。我们在此前的亚冠对手当中没有见过这类的外援，所以陷入了苦战。尽管机会很好，但我们准备工作做得不够充分，所以接下来与泰山队的客场比赛，我们得做好更为充分的准备。”

按照赛程安排，泰山队将于11月7日主场再次对阵仁川联。在此之前，中超将进行最后两轮联赛，如果本周日泰山队能够在客场战胜上海海港，那么中超冠军的悬念将被保持到最后一轮，反之，泰山队将见证上海海港在主场夺冠。无论如何，在这个充满变数的赛季中，泰山队能够在崔康熙的带领下三线作战表现出色，已经足以令人尊重。

客战江苏还是应以内线为主 山东男篮今晚能否终结连败?

带着新赛季两连败的忧伤，山东高速男篮于10月26日赶往江苏丹阳，将于10月27日晚上7点35分客场挑战同样是两连败的江苏肯帝亚队。面对实力和己基本相当的江苏队，山东男篮唯有放手一搏，才有终结连败的希望。

还是要发挥内线优势

今年夏天丁伟上任后，应该说带领球队练得很认真，间歇期也打了很多比赛，为何新赛季以两连败开局？还是让我们从数据里找找答案。

常规赛前两轮比赛，山东男篮和上赛季相比，多项数据都出现了明显下滑：场均篮板44.5个（减少2.9个），场均助攻16.5次（减少8.1次），场均抢断6次（减少3.7次），场均三分球出手达到了36.5次（创历史最高），但命中率下降到了23.3%，为历届最低。

从这些数据可以看出，本赛季山东男篮全队的进攻似乎有些向外线倾斜，无奈球队缺乏稳定的三分投手，三分命中率超过



山东男篮队员(右)在比赛中。

30%的只有外援福斯特(41.7%)一人，排第二的竟然是大前锋吉伦沃特(28.6%)。作为主力后卫的高诗岩两场球只进了2个三分球，但三分投篮次数多达10次。陈培东两场比赛三分球是17投3中，从天津队引进的小前锋何思雨干脆就没有投过三分。在三分球命中率如此低下的情况下，山东男篮还是要发挥自己传统的内线优势，进攻上多往篮下突破，提高投篮命中率。

控球后卫是球队短板

本赛季山东男篮前几轮的对手应该说都不是很强，开赛后连败两场还是有些出人意料。一个重要的原因就是球队目前的控球后卫是短板。有球迷就在山东高速篮球俱乐部官微下留言指出，如今1号位的主力高诗岩不具备持球能力，陈培东、张辉两人的组织和串联能力也不是很强。在这种情况下，山东男篮就该调整思路，把外援树立

为球队核心，给他们足够的球权，这样打下去季后赛还有戏。

和江苏队还有一拼

在放走了30岁的中锋吴冠希后，江苏队本赛季主打新老交替，开始大力锻炼年轻队员，重点培养中生代球员。从前两轮的比赛看，尽管江苏队连续输给了新疆队和上海队，但球队的几名中生队员成长很快，逐渐挑起了大梁，尤其是25岁的得分后卫崔晓龙，本赛季场均贡献19.5分，23岁的马建豪场均得到8.5分。江苏队本赛季引进了两名外援：一位是身高2.10米的中锋卡巴，另一位是身高1.83米的控球后卫莱利。前两轮比赛，这两名外援发挥中规中矩，和山东男篮的吉伦沃特+福斯特组合相比并没有多大优势。

从双方实力对比上看，山东男篮整体上还是要略强于江苏队，客场作战依然有一拼。还是期待主教练丁伟调整好自己和球队的情绪和状态，不要带着三连败回到济南。

据《济南时报》、新华社

国际足联公布最新排名 阿根廷稳居榜首 中国男足上升一位

新华社日内瓦10月26日电 国际足联26日公布了最新一期世界男足排名，虽然近期全世界有多场国际比赛，但世界冠军阿根廷队世界第一的位置没有受到任何挑战。

中国队本月进行了两场热身赛，分别以2:0战胜越南，1:2负于乌兹别克斯坦，排名上升1位，目前排名第79位。亚足联球队排在前列的仍旧是日本、伊朗、韩国、澳大利亚等队伍。

阿根廷队以1861.29分排名第一，高出第二名法国队8.18分。前五名的位置没有变化，巴西、英格兰和比利时分列三至五位。

10月比赛扎堆，2026年世界杯预选赛在各大洲如火如荼展开，各种洲际比赛和南美洲的国家联赛等重要赛事的举行，使得这个月的世界排名有一定变动。前十名中，葡萄牙从第八升至第六，西班牙从第十升到第八，此前的第六名克罗地亚下降到第十名。第七名荷兰和第九名意大利则位置不变。